

“口水战”步步升级 新军备竞赛要来？

“特普会”临近 美俄激烈核博弈

“特普会”进入倒计时，美俄却仍在激烈博弈。据央视报道，近期美俄“口水战”步步升级，有关核部署与核条约等话题不断被抛出，引发严重关切。

有分析认为，如今美俄之间只剩下2010年签署的《新削减战略武器条约》一个核武器条约，新的军备竞赛并非不可能。

相互释放“战略信号”

除了双方领导人即将举行的会晤，美俄之间近日有关核的话题同样引发高度关注。

美国总统特朗普1日在社交平台表示，已下令将两艘美国核潜艇部署至“适当区域”。有媒体指出，所谓“适当区域”很可能是指俄罗斯附近海域。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫4日提醒称，核战争不可能有赢家，各方在涉及核问题上的表态都应保持谨慎。

有分析认为，这是一场相互释放“战略信号”的压力测试。虽然特朗普并未透露核潜艇的具体型号，但军事分析人士推测，美国部署的很可能是美国海基核威慑体系的核心力量——“俄亥俄”级战略核潜艇。

在上海政法学院东北亚研究中心副主任杨震看来，特朗普第二任期开始后，普京期待的美俄和解并未实现，美俄双边关系不仅转冷，还有在安全领域发生摩擦的趋势。

与此同时，俄罗斯面临欧洲防务自主化趋势加快、叙利亚政权更迭带来冲击等前所未有的地缘政治难题。在这种情况下，为了维系所剩不多的“军事牌”，俄罗斯加强了海基核力量建设，增加了弹道导弹核潜艇的建造数量。

“为了有效反制俄罗斯，美国在此时宣布增加部署在俄罗斯周边的核潜艇数量。尽管美国并未表明所部署的是何种核潜艇，但大

概率是核攻击潜艇。”杨震说，“因为这便于他们对俄罗斯的弹道导弹核潜艇进行一对一跟踪，在战时可以实施猎杀，在平时可以侦察，同时测试俄罗斯海军的反潜能力和模式，并传递威慑信号。”

军备竞赛不无可能

俄美都拥有相当强大的战略核威慑力量。“俄美是全球核武库排名第一和第二的国家。”杨震说，“双方都建立了完整的‘三位一体’核打击体系，即战略轰炸机、陆基导弹和弹道导弹核潜艇，并且不断升级迭代。”

杨震指出，由于弹道导弹核潜艇在战场生存能力、隐蔽能力和火力集中投射能力等方面具有不可替代的优势，是美俄建设的重点，俄罗斯海军宁可放弃航空母舰也要加强海基核力量建设。此次美国增加俄罗斯周边核潜艇力量部署就是上述逻辑的演变结果，

可以预见，未来很长一段时间内美俄核博弈会在海洋空间展开。

杨震分析，美俄关系的好坏取决于三个变量，即地缘政治态势、军事领域博弈以及对彼此的认知。

从地缘政治态势来说，双方在地缘政治热点地区的矛盾并未随着特朗普第二次执政而消除，个别地区可能还在激化；从军事领域博弈来说，俄罗斯在俄乌冲突中有所消耗，在一定程度上刺激了美国相关利益集团的野心和欲望，因此双方矛盾有加深趋势；从对彼此的认知来说，在大国竞争框架下，美俄关系注定呈现出结构性矛盾激化的态势。

杨震认为，美俄双边关系的恶化必然在军备领域有所体现，俄罗斯退出《中导条约》就是这种态势的后果之一，接下来双方开展军备竞赛是大概率事件。

本报记者 王若弦

在巴黎左岸吆喝50多年 总统马克龙也曾是顾客 法国最后一名街头卖报人将被授勋

新华社上午电 七旬老翁阿克巴尔在法国首都巴黎卖了50多年报纸，是法国甚至可能是欧洲最后一名街头卖报人。法国总统马克龙定于9月授予阿克巴尔国家功绩勋章，以表彰他对法国文化领域的贡献。

72岁的阿克巴尔在20世纪60年代晚期从巴基斯坦来到欧洲，1973年落脚巴黎，从此开启了在塞纳河左岸吆喝卖报的生涯。“我1973年刚到这的时候，巴黎有35到40名卖报人，现在只剩我自己了。”

每天卖报纸的收入一半归阿克巴尔，但当天没卖完的报纸不能退还报社。他说，如今往往8小时只能卖出20份《世界报》，因为“现在全是电子化的，人们更喜欢刷手机”。而在互联网时代到来前，报纸上市1小时内他就能卖出80份。“以前的日子里，人们会

围着我要报纸，现在我得追着顾客跑才能卖出去一份。”

在他看来，以文艺气息著称的巴黎左岸也不复昔日景象。“以前这里到处是作家和出版商，还有演员和音乐家。这个地方曾经有过灵魂，现在不过是个旅游景点。”

不过，阿克巴尔依然享受卖报纸的乐趣，想一直卖下去。“我有卖报纸的特别方法，我开玩笑逗乐人，我表现得积极主动，创造一种氛围……我努力走进人们内心，而不是他们的钱包。”

附近街区的居民习惯了每天看到阿克巴尔。一名上世纪60年代迁居此地的女子说，自己好像和阿克巴尔一起长大，“他像个兄长”。当法国总统马克龙还是一名学生时，也曾从阿克巴尔手里买过报纸。



■ 阿克巴尔在花神咖啡馆前卖报 图GJ

澳大利亚将于9月 承认巴勒斯坦国

新华社堪培拉8月11日电 澳大利亚总理阿尔巴尼斯11日宣布，澳大利亚将在9月召开的第80届联合国大会上承认巴勒斯坦国。

阿尔巴尼斯当天在新闻发布会上说，此举是作为全球协调努力推动落实“两国方案”的一部分，“两国方案”是打破中东暴力循环，终结加沙冲突、苦难与饥荒的最大希望。

阿尔巴尼斯说，他近日与英国、法国、新西兰和日本等国领导人讨论了澳大利亚的计划，还与以色列总理内塔尼亚胡和巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯分别讨论了相关问题。

阿尔巴尼斯表示，内塔尼亚胡政府正在迅速扩张非法定居点，威胁吞并巴勒斯坦被占领土，并公开反对巴勒斯坦国，这些举措扼杀了推动落实“两国方案”的前景。同时，巴勒斯坦民族权力机构也向澳大利亚作出一些重大承诺，包括改革治理体系、实施非军事化举措并举行大选等，并重申承认以色列的生存权。

法国、加拿大等多个国家近期相继表示将承认巴勒斯坦国，国际社会要求落实“两国方案”的呼声进一步加强。

韩“诈弹”事件频发 专家呼吁加大惩处

新华社上午电 韩国近期频发虚假炸弹威胁事件，加重警力负担并引发公众焦虑，专家认为急需采取更严厉法律措施应对。

《韩国先驱报》报道，7月4日至8月11日警方共收到8起炸弹威胁报告，经查证均为虚假信息，其中有7起集中在一周内发生。8月11日，光州警方接到电话称一家百货商场内有爆炸装置，特种部队搜查后未发现危险物。10日，首尔奥林匹克体育馆一场演唱会因为收到用传真发送的炸弹威胁信，推迟两小时开场。此前还发生5起针对百货商店、公共游泳池、博彩公司总部等场所的类似“诈弹”事件。

韩国警察厅数据显示，2023年至2025年上半年特警出动响应的涉恐怖主义威胁案件共943起，是2015年至2021年所记录案件的2倍多。警察厅官员说，即便怀疑是虚假信息也必须按真实威胁应对，为此消耗大量人力物力。

韩国国会2月通过刑法修订案，新设“恐吓公众罪”，实施此类“诈弹”威胁者最高可被判处5年监禁。然而，涉案嫌疑人中仅约十分之一被正式拘留，且部分案件未能进入司法程序。

东国大学警察行政系教授郭大景(音)说，“诈弹”威胁频繁发生，可能让公众陷入过度紧张，或因习惯而放松警惕，两者都会对社会治安构成威胁。他认为：“现行处罚过于宽松，应采取更严厉法律措施，如提高刑期上限，并引入强制赔偿制度以支付应急响应成本。”

回应美国退出贸易协议加征关税

墨西哥政府为番茄设定最低出口价



新华社上午电 在美国上月宣布对大部分墨西哥产新鲜番茄征收关税后，墨西哥经济部和农业部10日宣布已为新鲜番茄设定最低出口价格。

墨西哥经济部和农业部当天发表联合声明说，该举措不涉及番茄出口数量和最高价格，仅限定最低出口价格，旨在强化政府对“农业竞争力、保障农村就业和粮食安全”的承诺。政府将对番茄最低出口价格实施年度评估，或根据市场需要实时调整。

声明表示，墨西哥樱桃番茄、葡萄番茄的最低出口价格均为每公斤1.7美元，罗马番茄为每公斤0.88美元，鸡尾酒番茄为每公斤1.7美元，连枝圆番茄为每公斤1.65美元。墨西哥政府数据显示，该国去年出口价值约33亿美元番茄。

美国商务部7月14日宣布对大部分墨西哥产新鲜番茄征收约17%关税，事实上终结了美墨2019年续签的一份番茄贸易协议。该协议起源于1996年两国达成的一份

旨在中止美国反倾销调查的协议，规定美国对墨西哥产番茄设定指导价和进行其他限制，以保护美国番茄种植户的利益。

针对美国加征关税，墨西哥政府指认这一做法“不公平”，既伤害墨西哥番茄种植户，又损害美国相关产业以及普通消费者的利益。

美国商业团体、业内人士同样反对美国政府这一举措，警告美国商界面临“相当大的贸易不确定性”，美国退出番茄贸易协议或迫使墨西哥采取报复性措施。密歇根州立大学研究食品经济学的教授奥尔特加对美国农场能否迅速扩大番茄产量表示担忧，认为美国自身的种植能力无法填补进口番茄的缺口。

彭博社分析说，为应对美国加征“番茄税”，墨西哥欲借设定最低出口价格重新获得美国市场全面准入机会。墨西哥一家农业市场咨询企业的主管安娜亚注意到，墨西哥设定番茄最低出口价格后，樱桃番茄、葡萄番茄等部分品种番茄的价格涨幅甚至超过美国加征关税幅度。

美国番茄进口企业自然甜公司首席法务官休利特表示，该公司正在关注墨西哥最新举措给产业乃至美墨贸易关系带来何种影响。该公司上月警告，如果美国退出美墨番茄贸易协议，公司产品将涨价10%。

墨西哥工人在分拣番茄

图GJ